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ПРОЦЕС ПО ТРАНСФЕР НА ТЕХНОЛОГИИ В ОТТ „ИНОВАТИВЕН КАПИТАЛ”
Процесът по трансфер на технологии се състои от няколко стъпки:

1. Повишаване на информираността

Първата цел на ОТТ „Иновативен капитал” е създаване на предприемаческа култура,  която да идентифицира потенциалните възможности; по този начин да се подготви систематично подбора на идеи и изобретения чрез оценка на търговския им потенциал. Методологиите подкрепят активното търсене на приложения за развитие на технологиите и възможности за технологичен пазар и основни компетенции. Примери за мерки за идентифициране са: 

· Работни срещи за повишаване на осведомеността

Целта на работните срещи за повишаване на осведемеността е да информират  изобретателите за ползите от комерсиализация и пускане на пазара на техните продукти. Те се запознават с възможните методи и начини за комерсиализация. Освен това, те се информират за процедурата, която се използва в скрийнинг интервютата, включително и въпросите, които се дискутират.
· Скрийнинг

На етапа на прегледа и пресяването на технологии, идеи или приложения, се изпълняват няколко последователни стъпки. След извършване на интервютата с изследователите, възможностите, които предлагат различните пазари (както и потенциала) им се оценяват по начин, по който  резултатите от процеса да доведат до формирането на редица идеи, които могат да бъдат използвани.
·  Срещи на изобретатели за представяне на технологии 

Технологиите, избрани по време на предходната фаза, се представят на организирана кръгла маса за представяне на технологии, където изобретателите разкриват идеите на избраните експерти от съответните области. По време на представянията експертите предоставят своите коментари, които са структурирани в три основни области: пазар, технологичен потенциал и потенциал за комерсиализация. Експертите осигуряват тяхната ценна обратна връзка с препоръки (към изобретателя) относно възможни стратегии за комерсиализация, стратегии за защита на интелектуална собственост, допълнителни технологични приложения, потенциални пазари и по-нататъшно развитие. Така възможностите и тяхното приложение се оценяват по начин, при който резултатите от процеса да доведат до формирането на набор от идеи, които могат да бъдат използвани. Ако технологиите са вече утвърдени, както и ако за тях вече има разработен бизнес план, събитието се нарича Среща пред инвеститори. 
· Съревнования на идеи
Целта на съревнованията на идеи е да се анализират и оценят различни идеи от експертна комисия. Целта е да се избере идеята с най-висок потенциал за комерсиализация. Награждаването на най-добрите идеи ще насърчи носителите им да продължат с комерсиализацията.
Процесът на оценяване е стандартизиран с цел улесняване вземането на  решение,  относно следващите стъпки за подпомагане.
· Интернет страницата на ОТТ „Иновативен капитал” и интегрираната платформа са съобщени на широката общественост, компании, потенциални клиенти, експерти, гости на семинарите и др.
Цялата информация, разкрита пред ОТТ е конфиденциална и ако не е договорено друго ОТТ не може да я използва без изричното предварително съгласие на клиента. За да се гарантира конфиденциалността на клиента, между него и ОТТ се сключва Споразумение за неразкриване на информация, преди разкриването на каквато и да било информация (Споразумението за неразкриване на информация е публикувано на Интернет страницата сайта на ОТТ: http: www.tto-sofia.com/Support/TTTools)
2.  Форма за изразяване на интерес
За да използват услугите на ОТТ „Иновативан капитал” стартиращи, малки и средни предприятия или изобретатели („Клиенти“) е необходимо да се регистрират в онлайн платформата на ОТТ „Иновативен капитал”: www.tto-sofia.com. Това може да се направи или чрез попълване на онлайн формуляр за регистрация, или чрез попълване на Форма за изразяване на интерес (публикувана на Интернет страницата на ОТТ: http: www.tto-sofia.com/Помощ/TTИнструменти и да го изпратите на електронния адрес на ОТТ „Иновативен капитал”: office@tto-sofia.com).
С тази форма Клиентът представя основни данни за юридическия статус, дейността на фирмата си и причината да поиска подкрепата на ОТТ като консултант. Ръководството на ОТТ ще извърши първата оценка на технологията, описана в онлайн регистрационната форма или във Формата за изразяване на интерес, както и оценката на потенциала й, и ще се свърже с Клиента, за да се пристъпи към следващите стъпки.
3. Форма за оценка на нуждите

Ако е видян потенциал в идеята/продукта ОТТ ще поиска от клиента да попълни Форма за оценка на нуждите (публикувана на Интернет страницата на ОТТ: http: www.tto-sofia.com/Помощ/TTИнструменти). Заинтересованото лице може да изтегли формата, да я попълни и да я изпрати на електронния адрес на ОТТ: office@tto-sofia.com. Освен това по време на семинарите за Повишаване на осведомеността тези форми ще бъдат на разположение на заинтересованите организации и потенциални клиенти на услугите, предоставяни от ОТТ. Те могат да ги попълнят, да ги подадат, а ОТТ своевременно ще предприеме следващите стъпки.  
С тази форма Клиентът представя по-детайлна информация за неговия бизнес, етапа на разработване на първоначална маркетингова стратегия, самоопределят се пречките пред бизнеса, както и нуждите на бизнеса и се описва с каква експертиза разполага Клиентът. 

Формата за Оценка на нуждите е стандартизирана, така че експертите на ОТТ да разполагат с необходимата информация за представената идея/технология, което ще им позволи да направят експертна оценка по-лесно.
4.  Индивидуален доклад – оценка на експертите 
В зависимост от информацията, разкрита във Формата за оценка на нуждите, ОТТ ще определи кои експерти от мрежата си да анализират потенциала на идеята/технологията.

Експертите са подбрани от широк спектър специфични и различни области на знания, включително, но не само: наука, пазари, посредници, инвеститори и др., като притежаването на международен опит в тези области е предимство и разбира се от важно значение.
В зависимост от първоначалната оценка на различните идеи/технологии, за да има по-висока ефективност, ОТТ ще проведе семинар, на който Клиентите ще бъдат поканени да представят техните идеи/технологии пред група от експерти от съответната бизнес или технологична област и подбрани гости като потенциални инвеститори, клиенти и др.
Без значение дали лично чрез семинара или индиректно чрез ръководния екип на ОТТ, експертите ще получат и прегледат информацията от Формата за изразяване на интерес и  ще оценят идеите/технологиите на база на следните критерии:
· Търговският потенциал за развитие на бизнеса; 
· Иновативният характер и техническата осъществимост на идеята;
· Вероятността за постигане на устойчиво, конкурентно предимство в бизнеса;

· Надеждността на лицата, които стоят зад предложението.

След оценяването от страна на експертите трябва да се осигури тяхната ценна обратна връзка в писмен вид, под формата на препоръки към Клиента, относно: възможни стратегии за международна комерсиализация и защита на интелектуална собственост; допълнителни приложения на технологията и пазари; както и необходимото по-нататъшно развитие, за да се посрещнат по-прецизно нуждите на пазара. Така възможностите на различните пазари, включително приложимостта и потенциала, се оценяват и съобщават на Клиента. Освен това в резултат от този процес ще се формират на набор от идеи, които могат да се приложат.
Ако има наличен потенциал и ОТТ има капацитет да предостави допълнителни услуги, така че експертните препоръки да бъдат изпълнени, Клиентът ще трябва да попълни Формуляр за представяне на технология/изобретение или Формуляр за представяне на предприятие.
5. Формуляр за представяне на технология/изобретение и/или Формуляр за представяне на предприятие

В зависимост от нивото/ етапа на развитие на идеята/технологията, Клиентът трябва да попълни Формуляр за представяне на технология/изобретение или Формуляр за представяне на предприятие (публикувани на Интернет страницата на ОТТ: http: www.tto-sofia.com/Помощ/TTИнструменти. Заинтересованите лица могат да свалят формулярите, да ги попълнят и да ги изпратят на електронния адрес на ОТТ: office@tto-sofia.com).
5.1 Формуляр за представяне на технология/изобретение

Ако Клиентът има представа за прехвърлянето на технологията, но не е структурирал всички необходими стъпки, за да доразвие продукта/процеса, то тогава Клиентът трябва да попълни  Формуляр за представяне на технология/изобретение.
С Формуляра за представяне на технология/изобретение Клиентът следва да представи на ОТТ подробна информация за изобретението – кога е било създадено, кой е участвал в процеса, детайлно описание на технологията и текущото му състояние, маркетингови показатели и др. В този момент ние Ви припомняме, че цялата информация, която ще ни бъде разкрита с този формуляр е конфиденциална и ако не е договорено друго, ОТТ не може да използва информацията без предварителното съгласие от страна на Клиента.
Тази информация е необходима, за да може ОТТ да предложи съответните конкретни действия, за да приведе идеята до пазара.

5.2 Формуляр за представяне на предприятие

Ако Клиентът има не само идея, но е предприел и по-нататъшни стъпки (създал е прототип или поне бизнес план или е направил пазарен анализ и стратегия и др.), тогава Клиентът трябва да попълни Формуляр за представяне на предприятие.
Формулярът за представяне на предприятие е с подобно съдържание на това в бизнес плана за стартиращо предприятие. Исканата информация е повече маркетинг и бизнес ориентирана. Формулярът за представяне на предприятие описва възможностите за бизнес,  свързани с една или повече технологии, включително потенциала на продуктите, пазара или пазарите за тези продукти, клиентите, които купуват тези продукти, изискванията за финансиране за въвеждане на технологиите на пазара и конкуренцията.
Тази информация е нужна, за да може ОТТ  да предложи съответните конкретни действия, за да приведе идеята до пазара. (Виж т. 6. Действие)
6. Действие

Получаване на лична/индивидуална обратна връзка 
Въвеждането на идея/технология на пазара е сложен процес, при който ОТТ ще предостави различни дейности/услуги, като образование, обучение, разработване на анализ, създаване на бизнес план, маркетингови стратегии, определяне на източниците на финансиране и др. и не на последно място – посредничество, за да може Клиентът да намери подходящи партньори и клиенти.
Всички услуги ще се извършват в тясно сътрудничество с Клиента, съобразени с неговите реални нужди и съгласно препоръките, както и обратната връзка и коментарите от експертите. 
В рамките на процеса на Клиента ще бъде предоставена възможност да участва в семинари, работни срещи, обучения и индивидуални срещи, на които той/тя ще имат възможността да представят идея/технология пред подбрана целева група/потенциални бизнес партньори, инвеститори и клиенти. С наставничеството и знанията на ръководството и експертите на ОТТ, обратната връзка от бизнес партньорите ще се обедини и ще се разработи бизнес карта за бизнес развитието на идеята/ продукта, която ще се следва и изпълнява стъпка по стъпка. 
Чрез широкия обхват на бизнес мрежата и създадените връзки на ОТТ и неговите партньори, Клиентът ще има възможността много по-бързо и лесно  да предложи на международния пазар своята идея/технология, в съответствие с целите и усилията на Офиса за Технологичен Трансфер.
Този документ е създаден по проект BG161PO003-1.2.02 – 0007 – C0001 «Изграждане и функциониране на Офис за технологичен трансфер „Иновативен капитал”», Бенефициент: ДЗЗД „Консорциум Иновативен Капитал”.  Документът  е  създаден  с  финансовата  подкрепа  на  Оперативна програма  „Развитие  на  конкурентоспособността  на  българската  икономика”  2007-2013, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет на Република България. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от ДЗЗД “Консорциум Иновативен Капитал”и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Договарящия орган.
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